
365 

Беларусь, РУП «Бел НИЦ «Экология». – Минск:Бел НИЦ «Экология», 2015. – 102 

с. 

3. Статистика в процентах. Государственная инспекция охраны 

животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь 

[Электронный ресурс]. – 2017. – Режим доступа : 

http://gosinspekciya.gov.by/print/news/inspectorate/bfc0244e9a897d2e.htm. – Дата 

доступа : 19.03.2017. 

4. Языком цифр: о работе Государственной инспекции с 30 декабря 2016 

года по 5 января 2017 года. [Электронный ресурс]. – 2017. – Режим доступа : 

http://gosinspekciya.gov.by/print/information/b9f904b528a3e44c.html – Дата доступа : 

19.03.2017. 

5. Языком цифр: о работе Государственной инспекции с 3 по 9 февраля. 

[Электронный ресурс]. – 2017. – Режим доступа : 

http://www.gosinspekciya.gov.by/news/inspectorate/f18a2670187d7be1.html – Дата 

доступа : 19.03.2017. 

6. Языком цифр: о работе Государственной инспекции с 10 по 16 марта 

[Электронный ресурс]. – 2017. – Режим доступа : 

http://gosinspekciya.gov.by/news/inspectorate/dd2e554fccb2e656.html – Дата доступа 

: 19.03.2017. 

 

 

БОНДАРЧУК Н. В. 

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри правознавства 

Житомирського національного агроекологічного університету м. Житомир, 

Україна 

СТОРОЖУК К. І. 

студентка 3 курсу спеціальності правознавство ЖНАЕУ, м. Житомир, 

Україна 

 

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТАЙМШЕРУ ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ 

УКРАЇНИ 

Вперше ідея таймшеру виникла в Германії, а в 60-х р.р. ХХ ст. набула 

розповсюдження в цілому по країнах Європи та США.  

Основним джерелом, що регулює відносини таймшеру, є Директива 

Європейського Союзу № 94/47/СЕ, прийнята 24 жовтня 1994 р. Цей нормативно-

правовий акт регулює відносини між споживачами і професійними учасниками 

таймшер-ринку та має обов'язкову юридичну силу у всіх країнах ЄС [1]. Дослівно 

поняття таймшеру означає: time - час, share - поділ, відповідно, таймшер - поділ 

часу. 

 Суть його доволі є простою, оскільки компанія, яка хотіла побудувати 

готель, робила це за рахунок інвесторів, якими могли бути як фізичні так і 

юридичні особи. Вкладаючи кошти в будівництво, вони ставали співвласниками 

одного з номерів готелю або курорту. Час володіння номером розділений на 52 

періоди, що дорівнюють кількості тижнів на рік. Таймшер створюється фірмою, 

яка спеціалізується на нерухомості. Така фірма вкладає позиченні кошти в 

будівництво чи реконструкцію об’єктів нерухомості типу готелів. Дана структура 
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створює клуб – некомерційну організацію, яка об’єднує учасників, тобто 

співвласників нерухомості, які вносять початкові внески. Розмір цього внеску 

значно менший ніж ціна приміщення, тому що об’єкт передається декільком 

власникам, які експлуатують його по черзі згідно з умовами членства в клубі.  

Однією із особливостей таймшеру - є можливість його обміняти чи 

продати. Для цього створюються та функціонують спеціальні біржі, агентства, які 

здійснюють свою діяльність на комерційній основі. Йдеться насамперед про 

продаж чи обмін таймшерів, які забезпечують право на відпочинок на одному 

курорті. Однак сам таймшер не належить до категорії цінних паперів, а реклама 

чи продаж під виглядом здійснення інвестицій у цінні папери є кримінально 

караним діянням. Таймшер класифікують залежно від сезону, а також від 

кількості зірок, на який особа його купує. Для кожної держави, зрозуміло, попит 

на той чи інший сезон є різним, тому поділяють на:  

червоний – найпопулярніший період часу, який користується найбільшим 

попитом; 

зелений – міжсезонний період; 

синій – сезон з найнижчим попитом.  

Таймшер користується системою балів, відповідно до якої всі об’єкти 

мають свою вартість, визначену в балах [2]. 

Історія розвитку таймшеру на пострадянському просторі почалася в 

«бурхливі» 90-ті, коли основним принципом ведення бізнесу було «мінімальні 

вклади, побільше урвати». Наслідком цього стало невдоволення людей, які, 

скориставшись послугами подібних горе-посередників, переплачували в кілька 

разів більше реальної вартості номеру. 

Відсутність в українському законодавстві норм, які регулювали б питання 

таймшеру, суттєво ускладнює життя українцям, які хочуть скористатися всіма 

перевагами такого виду відпочинку та бізнесу. По суті, таймшер, відповідно за 

вітчизняним законодавством не вважається туризмом, а отже не підлягає 

ліцензуванню діяльності турагентів [3, ст. 5].  

До однієї із найважливіших проблем таймшеру в Україні відносять 

нормативно-правове регулювання даної діяльності в державі. Сертифікат, що 

посвідчує участь особи у таймшер-клубі, не відноситься до цінних паперів, і при 

виникненні проблемних ситуацій у судовому порядку дуже важко відстояти своє 

право на повернення коштів, компенсації тощо [4, ст.64]. 

Оскільки, правова природа таймшеру є неоднорідною і складною, особам, 

які не мають юридичної освіти, дуже нелегко розібратися з усіма деталями, саме 

тому і потрібні чіткі імперативні вимоги щодо укладення даного договору, а 

також чіткі норми матеріального права, які належним чином врегульовували б 

відносини. 

На даному етапі єдиним доступним для громадян України варіантом участі 

у відносинах таймшеру є набуття даного права за умовами та нормами іноземної 

держави. У договорі має міститися відсилання до нормативних актів держави, в 

якій зареєстрований чи здійснює свою діяльність туроператор. У випадку 

розбіжностей сторін, спір буде вирішуватися у державі, якій підпорядковані дані 

правовідносини. Враховуючи великий туристичний потенціал України, значною 

втратою є відсутність належного врегулювання відносин таймшеру. На світовому 
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ринку, попри стабільне зменшення масової частки класичного туризму в індустрії 

відпочинку, таймшер набирає дедалі більших обертів і вже виділився в окрему 

туристичну сферу, яка постійно приносить значні надходження до бюджетів 

держав [1]. 
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РОЗВИТОК НАУКИ АГРАРНОГО ПРАВА В УКРАЇНІ 

В юридичній літературі говориться про трансформацію аграрного права з 

колгоспного права – в сільськогосподарське право – а з нього в аграрне право.  

Внаслідок такої трансформації постійно змінювався (розширювався) предмет 

аграрного права. Однак можна з впевненістю стверджувати, що відповідна 

трансформація ще не досягла своєї кінцевої мети, адже за останні десятиліття 

предмет аграрного права значно розширився в порівнянні з предметом, 

зазначеним в навчальних посібниках з Аграрного права.   

Так, у підручнику за редакцією О.О. Погрібного, предмет аграрного права 

визначається як сукупність комплексних, інтегрованих і спеціалізованих 

суспільних аграрних відносин, які за своїм змістом є земельними, трудовими, 

майновими, організаційно-управлінськими, а також соціальними;  вони 

функціонують у процесі здійснення різними аграрними суб’єктами 

сільськогосподарської виробничої та пов’язаної з нею іншої діяльності [1, с.12].  

Більш конкретизованіше визначення предмета аграрного права надає 

В. В. Носік: «Предметом аграрно-правового регулювання є суспільні відносини, 

що виникають, змінюються і припиняються у зв’язку з реалізацією суб’єктивних 

прав та виконанням обов’язків щодо використання землі, праці і знань для 


